128 In un vecchio flipper, per mettere la pallina in gioco
“®  si usa una molla che, dopo essere stata compressa,
si estende accelerando la pallina a essa appoggiata.
Il flipper ¢ inclinato di 15° rispetto all’orizzontale
ed ¢ lungo 1,6 m. La pallina ha una massa di 85 ¢
e la molla che viene compressa ha costante elastica
ky = 2,1 N/cm. Trascura gli attriti. Quale deve essere
la minima compressione della molla affinché la pal-
lina arrivi in cima al flipper? (5,8 cm]
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150 Un cubo di massa 485 g ¢ agganciato all’estremita li- 1
“®  bera di una molla di costante elastica k = 162 Nm™". _,nYYmI_
Il sistema cubo-molla, inizialmente compresso di . 1
4,12 c¢m, una volta rilasciato si allunga di 2,18 cm A

v
oltre la posizione di equilibrio prima di fermarsi e : @) k
tornare indietro. Calcola il coefficiente di attrito di- _/”m,_ ! L4 el o
namico tra il cubo e il tavolo. (0,330] —H U o
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